CAPITULO

2

Funciones

2.3 Algebra de funciones

Para las funciones reales, el algebra de los nimeros reales induce un édlgebra entre las funciones:

def . . L, . . . e .,
Nota: = quiere decir que “asi se define", que “es igual por definicién a".

f+ 2@ £ f(x) + g(0);
(f =90 E f(x) - g(0);
(f x2)@) £ f(x) x g(x);

(i) (x) d:ef &
g g(x)

El dominio de todas estas funciones es
Dy ﬂ D,

con excepcion del cociente, en el que a D s () D hay que quitarle las raices o ceros de g, esto es, los
x € D, tales que g(x) = 0.

Ejemplo 2.3.1 Dadas las funciones
fu)=~v25—u2, gt)=+vt+1 & hw)=w>—4

obtener:

L (f+2@3),EhH3) (f-hH3) & (?) 3).
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(=), (FDW), (%) (), (8 + /)(x) & (%) ().
. Los dominios de las funciones: f, g & h.

. Los dominios de las funciones: f — g, fh, %, g+ f & g.

f

. Ya que

f3)=25-(3)2=+25-9=+16 = 4
gB) =V3+1=V4=2
h(3) =3%>—4 =9—4 =75, entonces

(f+8)0B)=/0B)+gB)=4+2=6
(gh)(3) =g(3)-h(3) =2-5=10;
(f=mB)=fB)—h(B)=4-5=-L

8\ 83 _2_1
(f)(3)_f(3) 42

. Yaque f(x) = V25—x2,g(x) = Vx + 1y h(x) = x> — 4, entonces
(f =) = f(x) —g(x) = V25— x2 = Vx + 1;
(fR)(x) = f(D)h(x) = V25— x> (x> — 4);
(i) )= L _ Y25 =X
h h(x) x2—4
g+ /)x) =g(x) + f(x) = Vx + 1+ V25— x%;
(g) ) = gx) _ Vx+1 |
f f(x)  V25-x2

. El dominio de la funciéon f es
Dy={uecR|[fweR}={uecR|[vV5-wecR}
={ueR|25-uw”>0}={ueR|u><25}=
:{ueR‘«/u_ZS«O_S}:{uERHMSS}:

={ueR|-5<u=<5}=[-505].

El dominio de la funcién g es
Dg:{zeR\g(t)eR}:{zeR\meR}z
={teR|t+1>0}={reR|r>=-1}=[-1,+00).
El dominio de la funcién / es

Dp={weR|hw)eR}={weR|w*-4eR}=R.
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4. El dominio de la funciéon f — g es

Dy g=Ds()Dg=[-55])[-1.400) = [-1.5].

L ]

L L
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|
n

|
—
wn

El dominio de la funcién fh es

Dyw=Dys(\Dw=1[-55][ R =[-5.5].

El dominio de la funcién i es

h
D;=DyNDy)—{weR|h(w)=0}=

=([-55NR)—{weR|w —-4=0}=[-55-{weR|w=4}=
=[-55]—-{-2,2} =[-5-2) U (=2,2) U (2,5].

El dominio de la funcién g + f es
Dyis =D\ Dy = [-1.+00)[|[-5.5] = [-1.5].
Este resultado es claro, pues Dy = D N Dy =Dy N Dg =Dy_g.

El dominio de la funcién g es

Ds=(DgNDy)—{uc R\f(u):o}z[—l,S]—{ue R \«/25—142:0}:
=[-1.5]-{ueR|[25-u?=0} =[-1.5]-{ueR |u*=25} =
—[-1,5]—{-5,5) = [-1,5).

Ejercicios 2.3.1 Soluciones en la pdgina 5

Dadas las funciones f(1) =t> -9, g(y)=.2y +15 & h(z) = +/10—3z obtener:

L (f+9) 0. 5. (gh) (4).

2. (¢f) (=3). 6. (i) (8.
h g

> (7) @- 7. (g + ) ().

4 (g— 1) (%) 8. (%) (x).
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9. (fh) (x). 15. El dominio de la funcioén: %
10. (= 1) (). 16. El dominio de la funcién: fh.
11. (h ;g) (x). 17. El dominio de la funcién: & — f.
18. El dominio de la funcioén: ﬁ
12. (%) (). &
19. El dominio de la funcioén: %
13. Los dominios de las funciones f, g & h.
g+h

14. El dominio de la funciéon: g + h. 20. El dominio de la funci6n:

oQ
=
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Ejercicios 2.3.1 Algebra de funciones, pdgina 3

15
1. 21. 13. Dy = R, Dy = [—7+oo>, D, =
2.0 10
2 B
3. —%-
15 10
51 4. |-=, —|.
4. =, 23
4
- 15
5. No definido . 15. —?,—i-oo —-{-3,3}
6. No definido . 0
7. V2x + 15+ V10— 3x. o. <_°°’ ?] '
2x + 15 10
g. YT = oo, 2
2_9 17.(00,3].
9. (X2—9)\/10—3X. 18 ( 15 10:|
10. V10 —3x — (x2—9). -\ 273
eyl 15 10
L Y10=3x— 2+ 15 1. [__,_>
x2_9 : 23
19 (x2 —9)/2x + 15 20 (_E E)
' V1I0—-3x ' 273



